

森村诚一去世！曾揭露731部队罪行

作品“证明三部曲”创下日本文坛奇迹，长篇报告文学《恶魔的饱食》引发巨大社会反响



扫码看视频

据日本媒体报道，写作长篇报告文学《恶魔的饱食》揭露侵华日军731部队罪行的日本著名作家森村诚一7月24日因肺炎在东京去世，终年90岁。

森村诚一一生创作了多部优秀作品，曾获江户川乱步奖、日本推理作家协会奖、吉川英治文学奖等。他写作的《人性的证明》《青春的证明》《野性的证明》(证明三部曲)累计发行量超过1亿册，创下了日本文坛奇迹。

酒店工作经历激发创作欲望

森村诚一1933年出生于日本埼玉县。大学毕业于日本青山学院英美文学系，彼时日本经济不景气，他大学毕业后在酒店做过9年总服务台职员，生活刻板而机械。但森村诚一却从酒店中接触到了各种各样的人，看到了光怪陆离的社会现象，也激发了森村诚一的创作欲望。

1969年，森村诚一以酒店为背景写作的推理小说《高层的死角》获得了江户川乱步奖，之后又在1973年凭借《腐蚀的构造》获得日本推理作家协会奖。随着作品被屡屡搬上银幕，走红院线，森村诚一成为了重要的推理作家。尤其是在小说《野性的证明》电影版由高仓健主演之后，他的小说发行量突破

了日本侦探推理小说的历史销量记录。

调查写就报告文学《恶魔的饱食》

上世纪80年代，他在对31名侵华日军731部队原队员进行采访后，结合从中国、美国搜集来的731部队相关历史照片、档案及资料，写出了长篇报告文学《恶魔的饱食》，揭露了侵华日军731部队为制造细菌、瓦斯等违禁武器对3000名左右的俘虏进行人体实验的惨无人道的行为。该作品1981年发表后在日本国内外引发巨大社会反响。

森村诚一为了写作《恶魔的饱食》一书，不惜工本，花了近2000万日元作私下调查。在作品发表后，因为误用照片，日本军国主义者和右翼团体借机大做文章，恶意攻击森村诚一。森村诚一在受到围攻与恐吓之后，泰然自若，他说：“如果我就此退缩，以后我还有何面目以作家自居。”

1994年，森村诚一与日本和平友好人士一起组建合唱团，用合唱的形式讲述真实历史，在日本、中国、韩国、俄罗斯等国举行公演，引发社会关注。2015年，哈尔滨市授予森村诚一荣誉市民称号。

■综合新华社、界面新闻



上世纪80年代，森村诚一经采访调查后写就长篇报告文学《恶魔的饱食》，揭露侵华日军731部队的罪行。

环球视野

旅法大熊猫幼仔“圆梦”
7月25日回国



扫码看视频

7月24日，据中国动物园协会官网消息，按照中法大熊猫合作研究协议规定，因疫情原因未能按期返回的旅法大熊猫幼仔“圆梦”将于7月25日返回中国成都大熊猫繁育研究基地。中法双方将共同做好运输保障工作，确保“圆梦”平安返回中国。“圆梦”于2017年8月4日生于法国圣艾尼昂市博瓦勒野生动物园，是首只在法国出生的大熊猫宝宝，爸爸妈妈是旅法大熊猫“圆仔”和“欢欢”。“圆梦”还有一对双胞胎亲妹妹“欢黎黎”和“圆嘟嘟”。

■剪辑 陈力量

俄挫败乌方对莫斯科
无人机袭击



扫码看视频

俄罗斯国防部当地时间7月24日说，俄方当天挫败一起乌克兰方面利用无人机袭击莫斯科的行动，袭击事件未造成人员伤亡。事发后莫斯科部分地区街道封闭，车辆交通受阻。俄国防部发表声明说，乌方当天凌晨利用两架无人机对莫斯科市的目标实施袭击，两架乌无人机受电子战设备干扰后坠毁。据俄媒报道，其中一架无人机坠毁在俄国防部附近，另一架击中了利哈乔夫大街上的一处商业中心。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃当天接受俄媒记者采访时称，这起无人机袭击是国际恐怖主义行为。

莫斯科市市长索比亚宁早些时候在社交媒体上说，当天凌晨4时许，莫斯科两座非住宅建筑遭到无人机袭击，袭击未造成严重破坏及人员伤亡。

另据媒体报道，事发后莫斯科部分地区街道封闭，车辆交通受阻。

■剪辑 陈力量



雷达教育

育人佳话 创富传奇

联系电话: 0736-7363569

诚邀加盟

面向各市州有志者免费分享教学模式
创办雷达分号，共同创造财富